

奉献自己 关爱他人 一份付出 一份回报

20市民获全国“无偿献血奉献奖”

本报讯(记者 韩晓红)鲜花、掌声、奖牌……1月22日,市卫生局五楼会议室成为爱的海洋,我市20位无偿献血志愿者手捧全国“无偿献血奉献奖”奖章,和簇拥过来的人群一起,分享爱的回报。

我市开展无偿献血活动始于1996年,随着越来越多无私奉献者的关心和支持,这项公益活动取得了良好的社会效果。近年来,全市无偿献血者更加踊跃,5年间无偿献血总人数已

达到26855人次,而且单次献血400毫升者占到献血总人数的85%,我市全面实现临床用血100%来自市民自愿无偿献血。据介绍,在我市的无偿献血队伍中,有领导干部、机关工作人员,有工人、农民、学生、个体劳动者,有的是父子、夫妻、兄妹同时献血,涌现出了许多可歌可泣的感人场面。

一份付出,一份回报。在日前进行的全国“无偿献血奉献奖”表彰中,我市20位无偿献血

志愿者获得了这一荣誉。我市第一批无偿献血志愿者,10余年间累计献血量达24000毫升的市财政局职工刘晓东捧得金奖;市民李云新、张振昌、杜承建、张桂荣等在此次表彰中获得银奖,他们各自累计献血量均在6000毫升以上。另外,我市还有14位市民获得全国“无偿献血奉献奖”铜奖,他们人均累计献血量也超过了4000毫升。

在表彰会现场,获得铜奖的万忠梅女士告

诉记者,她今年55岁了,她们一家3口人都是无偿献血志愿者。“献血既支援了他人,自己也受了益。虽然我现在过了献血的最高年龄,但只要身体许可,血液质量过关,我还会继续献血。”万女士说。

据统计,目前我市固定献血者(指献血两次以上人员)已超过全市献血总人数的60%,并有78名稀有血型人员志愿加入到稀有血型应急献血队伍。



火烤油箱, 悬!

1月22日上午,一名货车司机在山城区山城中段用火烤汽车油箱。

近几日来,由于天气寒冷,不少汽车都出现了油料上冻情况,一些司机为省事,直接用明火烤油箱为油解冻。交警称,如此解冻不安全,很容易引发事故。车上油料上冻后可用开水淋浴油箱化冻。

记者 原昆鹏 摄

孩子站等半小时 家长忙得不吃饭 为啥? “把钱包还给失主”

本报讯(记者 陈志付)一名小学生在雪地里捡到装有1600余元现金和其他贵重物品的钱包,为等失主她在原地站了半个多小时,回到家后,她的母亲冒雪到附近居民区一家挨一家地敲门寻找失主。连日来,山城区居民宋女士逢人便会讲起这件感人的事情。

宋女士告诉记者,1月19日晚上6时许,天正下着大雪,外出的她不慎将钱包丢失。当时钱包里装有1600多元现金和身份证、医保卡、银行卡、单位的票据等。钱包丢失2小时后,在山城区朝霞街南巷捡到钱包的女孩李怡阁的母亲冒着大雪上门将钱包还给了她。后来宋女士得知,李怡阁捡到钱包后在雪地里站了半个多小时等待失主,而李怡阁的母亲为了找到失主,按照钱包里的身份证上的地址,到鹤煤总医院家属院一家挨一家地打听失主,晚饭也没顾上吃。“李怡阁母女俩的行为让我非常感动,千言万语也无法表达我对她们的谢意。”宋女士说。

今年10岁的李怡阁正上小学五年级,记者在她所在的学校见到她时,她说:“老师教育我们要拾金不昧,别人的东西就应该还给人家。”

补上百余元差价 小车换成了大车 还气? “老板做事少点诚信”

本报讯(见习记者 徐舒帆)“本想用预存话费换的自行车到销售商处兑换,谁知销售商竟谎报进价。”近日,新区的李先生气愤地对记者说。

据李先生介绍,去年12月22日,他在移动公司淇滨营业厅参加了预存话费换礼品的活动,预存1600元话费获赠一辆某品牌折叠自行车。由于自己不需要这种小型自行车,他便来到新区太行路上的该品牌自行车商店,想以礼品车折价兑换店里自己需要的车型。销售商同意了。

销售商说,移动公司赠送的折叠车进价为398元,而李先生想换购的自行车为598元,李先生需补足200元差价才可以换购。经过协商,李先生最后补交150元换购了该店的自行车。

然而,李先生很快从移动公司得知,其赠送的自行车价格为500元左右。李先生觉得自行车商店欺骗了他。就在她再次找上门时,该自行车商店才改口称李先生的折叠车进价为498元。“经商不诚信,太令人气愤!”李先生说,尽管销售商愿意以自行车配件如锁具等补偿他,但他仍感到非常生气。

记者随后联系了该品牌自行车商店,该店一位女士说,像李先生这种换购,一般都是熟人或者通过熟人介绍,店里才给换的,“作为商家,追求的是利润,买卖也是自愿,商家赚取其中差价无可厚非。”

保修期内一修再修,保修期过无人问津,一市民看着自己漏雨六年的房子含泪问天—— “就这样被人‘抛弃’?”

本报记者 刘善新

“自从住进来,我家的房顶就漏水。虽然找开发商修过,但情况依旧,后来开发商说过了保修期不管了。现在家里卧室没法住了。”1月19日,新区华夏小区19号楼居民李先生向本报诉苦说。

卧室里7个水盆接漏水

1月19日中午,记者来到李先生家。在一间卧室里,记者发现这里的每件物品上都盖有一层塑料薄膜,地板上,7个大大小小的水盆摆满了整个房间,不断有水从房顶上滴下来,打在水盆里噼啪作响。楼顶和墙面上遍布水迹,有些地方已经发霉。由于房顶漏水处过多,7个水盆仍显不足,李先生不时端盆倒水,忙个不停。室内的木地板已经被污水浸泡得面目全非。

房屋住进时就有“病”

李先生是2002年搬到这里居住的,搬进来后他便发现家里的房顶有问题。而后他就多次找开发商交涉,开发商也曾多次派人维修过,但一直没能解决问题,每到雨雪天气,“外面下大雨,家里下小雨。”李先生说,对此他和家人都烦透了。

房子继续漏雨,可开发商此时却撒手不管了,这对李先生无疑是雪上加霜,“如果过了保修期发生漏雨问题,或者是修好几年后又漏雨,我可以自己想办法去修,可这房子从一开始就漏雨,并且始终没有修好。现在以过保修期为借口一推了之,无论是谁也不能接受。”李先生气愤地说。

开发商:“皮球”推给集资方

1月21日,记者联系到李先生所指的房屋开发商鹤壁矿业开发公司。该公司一位负责人称,之前他们已多次维修好了李先生家的房顶,并且也曾达到业主的满意。之所以最近又出现漏水,完全是由于业主在安装太阳能热水器时人为破坏了楼顶造成的。由于小区楼房的维护已不在保修期内,施工维护须向市房管局申请房屋维修金,但该楼集资方在入住前并未交纳

集资方:已缴过房屋维修基金

据李先生介绍,该房是2002年鹤壁同力水泥有限公司的集资房。于是记者又联系了鹤壁同力水泥有限公司。该公司后勤部毛先生称,在公司为住户办理房产证时已经缴纳了房屋维修基金,“如果没缴纳房屋维修基金,房产证也办不下来。”记者在进一步追问其是否可以确认此事时,毛先生却以“这个不清楚”为由拒绝了。

物业:无房屋维修金无能为力

针对李先生家遇到的问题,华夏小区的物业管理办公室说,他们也与房产开发商协调过,房产开发商已经修过几次了,一直到房子超过了保修期。由于平时收取的物业管理费并不包含房顶维修费用,所以过了保修期的房子就只能动用该栋楼房的房屋维修金了。“该做的事情都已经做了,工作也做到了家,但目前申请不到房屋维修基金,我们也实在是无能为力了。”

1路个别公交车“趁雪打劫” 不妥协乘客两次被赶下车

本报记者 韩晓红

1月22日,山城区宋女士在乘坐公交车时,因不接受车票涨价,两次被售票员赶下了车。

当日,宋女士从山城区汤河桥准备坐1路公交车到鹤山区法院,上车后,售票员借口路不好,要收她1.5元车票钱。因为宋女士常坐这路车,车票都是1元,所以她坚持只购1元车票。结果这名售票员口气生硬地把她赶下了车。

没想到这种情况在宋女士返回时又遇上了。当时宋女士在鹤山区法院办完事出来,就在附近车站乘上了1辆开往山城区方向的1路公交车。她刚上车,售票员就大声提醒她,上车1.5

元。宋女士反问说:“公交车票怎么说涨就能涨?”她的这句话很快遭到售票员的白眼:“路上都是雪,不让你掏2元就不行了。”由于宋女士仍坚持只付1元车票钱,结果她又被售票员从车上赶了下来。

对于自己的遭遇,宋女士说,1元钱是小事,但个别公交车借口路不好,私自涨价的行为让人不能接受,“希望有关部门能管一管”。

昨日,记者从市发改委价格举报中心了解到,这种涨价是不合理的。该中心说,他们近几日也接到了其他市民反映的类似问题,他们已督促公交公司对此现象进行检查纠正。

百姓热线

3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

营业时间改了 标示牌没换 市民交电费早到受了委屈

1月21日新区李先生来电:当天8时许,他去鹤壁供电公司泰山路营业厅交家里的电费,但该营业大厅却大门紧锁,无人上班,他在门口等了很久,不仅耽搁了他的时间,还让他在外受冻一场。他认为,该公司在营业厅门口标明营业时间(上午8:00~12:00)却不遵照执行,既不守信又误导消费者,实在不该。

鹤壁供电公司客服回复:供电公司自本月中旬更改了营业厅的营业时间,上午营业时间改为8:30~12:00,由于公司疏忽没有更改以前标示的营业时间。对此,公司将及时更新这些标示牌,分清冬夏季营业时间以告知客户。

记者 刘善新

孤寡老人住进敬老院 每月会发生活费?

山城区王女士来电:市里的敬老院一般会发给孤寡老人一些生活费之类的费用,她想问一下每月大概发多少钱?

市城乡救助办公室回复:国家每年通过财政拨款的形式按每人每年1200元的补贴标准把资金拨给敬老院,并非以个人生活费的形式具体发放到每个孤寡老人手中。

记者 孙敏